

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION É IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

TELÉFONO NUMERO 25.

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.

FUERA, trimestre..... 3'50 id.

NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

## El final de una jornada

El sábado quedó aprobado en el Congreso el proyecto de régimen local.

Cerca de dos años ha permanecido el articulado ante la vista del Parlamento; cerca de dos años, día por día, momento por momento, el jefe del partido conservador ha estado atento a toda discusión, sereno ante toda violencia, complaciente y amable ante toda ignorancia, severo ante toda injusticia. Su vigorosa mentalidad ha hecho del proyecto de administración local una obra de gigante no tanto por su acierto en concebirla como su esfuerzo para elevarla a flote sobre la sucesión de odios, de desconfianzas, de intrigas como se desarrollaron, más que contra el proyecto, contra un hombre que, acertaba a concentrar en los ámbitos de su voluntad, las supremas cualidades de los estadistas de fama universal.

Rindamos este debito tributo más al señor Maura que a su obra, porque el hombre es antes que todo lo que produce. Han pasado dos años por las páginas de nuestra historia política, y contra Maura lucharon partidos y periódicos que pretendieron hacer suya la opinión. En los primeros momentos produjo impresión en el vulgo aquel estrépito de batalla jamás oído en estos tiempos; mas el espíritu colectivo de los pueblos tiene siempre un minuto de perspicaz lucidez y he aquí por qué a raíz de aquellos instantes la calma se impuso con maravillosos efectos, y lo que los grandes periódicos escribían y los grandes propagandistas de la democracia *full* hablaban, resbaló sin dejar huella en la conciencia del pueblo, al propio tiempo que la figura de Maura se alzaba como la visión de una grata esperanza. Hoy, políticos, militares, comerciantes, industriales, obreros, cuanto es y constituye la masa social de nuestro suelo, ha cen justicia al hombre preclaro, los más reconociendo sus aciertos; y todos rindiendo su admiración ante el ejemplo de actividad, de trabajo, de bien cumplir con sus deberes, que Maura nos pone delante, comunicándole a sus compañeros de gabinete.

En estos días las virulencias cesan y empiezan las felicitaciones. Bien aceptadas sean, y ojalá que los frutos del venidero régimen sean premio honroso de la penosa labor que su creación ha producido. La obra no es ya de Maura, ni del Gobierno; es obra común donde todas las minorías, y hasta personas desligadas de todo compromiso de partido han puesto su entendimiento. En ella resplandecen atinadas observaciones de todos los diputados, desde Moret y los carlistas hasta el republicano Azcárate y el revolucionario Soriano.

Si en aplicarla ponen los gobiernos sinceridad y empeño por hacer bien, la obra será como su autor quiso que fuera. Precisamente esta condición de buena fé, siempre necesaria, es hoy imprescindible para quien haya de gobernar después de Maura, si ha de tener anhelo por merecer bien de la Patria.

## PARA "DIARIO DE AVISOS,"

San Ildefonso y Muñoveros

No tenemos interés, querido colega, en la provisión de la secretaría del Ayuntamiento de La Granja. Con ninguno de los aspirantes, no una amistad estrecha, ni de ninguno nos separa la más leve discordia. Tampoco nos importa mucho el que sean ó no descubiertos los autores de los infames letreros que se escribieron en el muro de una casa, con ofensa para la moral pública, aunque nos place que la justicia los busque.

No hemos, pues, de dedicar el periódico entero a discutir sobre estos asuntos. Sólo si insistiremos en que el proceder de las autoridades de ambos pueblos ha sido perfectamente legítimo; y principalmente, lo que nos importa consignar es nuestra protesta contra la mención en estos asuntos de los nombres del Gobernador civil de Segovia y de los amigos del diputado á Cortes.

Se propone, sin duda, *Diario de Avisos* molestar al señor Inguanzo, y él sabrá por qué lo hace; pero ocurre que el efecto es contrario porque la gente sensata, sabe bien las simpatías con que aquí cuenta el Gobernador de Segovia, y no deja de comprender que cuando no tira más de cerca el *Diario* es porque no tiene blanco contra quien disparar en el Gobierno civil.

Teléfono y coches

Como rectificación de lo que aparece consignado en el *Diario* sobre los últimos asuntos del ex-Alcalde señor Rodríguez Fraite, este señor nos manifiesta: 1.º Que el coche y los caballos de su propiedad están debidamente inscritos en la matrícula y el amillaramiento, y nos ha exhibido los recibos correspondientes. Los demás coches que use dicho señor, puede hacerlos sin que sean propios. 2.º Que el teléfono sabía el Ayuntamiento que le colocó como Alcalde en su casa y le ha pagado de gastos de representación, para lo cual no necesitaba acuerdo de la Corporación. Asimismo desde que dejó de ser Alcalde, avisó al Director de la red para que le pusiese á su cuenta particular; y 3.º Que esto y muchas otras manifestaciones las hubiera conocido el Ayuntamiento si hubiera cumplido con el obligado trámite de darle audiencia para su defensa.

Libertad y moralidad

Terminaremos celebrando que el colega diga en un párrafo desampañante que defenderá, *pese á quien pese*, todo atropello á la ley y al derecho. Esto debe hacerlo, sin cerciorarlo, todo periódico que se estima en algo. Antes el *Diario* no era muy diligente en esa meritoria labor, y recuérdese en prueba de ello, el caso de un gobernador famoso, contra el que se pronunció toda la provincia. Tampoco los liberales de fuera de Segovia le deben mucha ayuda; pero en fin, celebraremos que el coco de las autoridades del Real Sitio y de Muñoveros se proponga volver por los fueros de la libertad, aunque mucho tememos que esos propósitos se queden en Muñoveros... y en el Sitio.

## El presupuesto del clero

El señor Sánchez Arjona ha ultimado ya el proyecto de conclusiones que se propone presentar al Gobierno, en nombre de la Comisión mixta encargada de estudiar la reforma del Concordato en la parte referente al presupuesto del clero y de que ya dimos noticia.

Dos procedimientos distintos se señalan en dichas conclusiones para introducir economías: la reducción de las diócesis, y la reorganización del personal eclesiástico.

En cuanto á la primera, dice que no puede pensarse en la supresión de ninguna de las 37 diócesis establecidas en capitales de provincia, y que de las que existen en otras poblaciones, deben conservarse las de Calahorra, Osma, Sigüenza, Tuy, Segorbe, Santiago, Orihuela, Astorga, Menorca, Canarias y Soria ó Plasencia, quedando, por tanto, siete ó nueve en cuya supresión podría pensarse.

Pero esta supresión sólo produciría una economía de 724.500 pesetas en un presupuesto de 41 millones de pesetas. Reorganizando, en cambio, el personal eclesiástico, puede obtenerse una economía de 3.161.332 pesetas.

Deben conservarse los canónigos y beneficiados de oficio, y reducirse los de gracia, sustituyéndolos por honorarios.

Se pide la supresión de arcipreste, arcediano, chantre y maestrescuela en las catedrales sufragáneas, y conservarse en las metropolitanas; la de las capillas de Toledo, Granada y Sevilla, confiando á los respectivos Cabildos el cumplimiento de las cargas, y señalándose una catedral, la de Córdoba, por ejemplo, para el rito mozárabe.

Los obispos auxiliares cobrarán 10.000 pesetas, satisfechas por el prelado que pida y justifique la necesidad del nombramiento, pudiendo recaer éste en uno de los capitulares de su catedral.

El descuento voluntario del clero se irá reduciendo anualmente en su décima parte, para que en un período de diez años quede totalmente extinguido.

Acompañan á las conclusiones unos cuadros explicativos de las pantallas de personal eclesiástico que propone el señor Sánchez Arjona, y que da por resultado la economía de 3.161.332 pesetas antes indicadas.

EL CARNAVAL EN MADRID

## Trenes baratos

La Compañía de Ferrocarriles del Norte, con objeto de facilitar la afluencia de forasteros á las fiestas de Carnaval en Madrid, ha establecido los siguientes precios desde las estaciones siguientes, ida y vuelta:

El E-pinar, 9,15 en segunda clase; 5,45 en tercera; Otero-Herreros, 10,10 y 6,05; Segovia, 12,50 y 7,45; Yanguas, 15,55 y 9,35; Ortigosa-Santa María Nueva, 17,05 y 10,25.

Los billetes se expendrán los días 20 al 24 de del actual, siendo valederos para regresar desde el día 21 al 25 todas estas fechas inclusive.

Tanto el viaje de ida como el de vuelta se verificará por todos los trenes ordinarios que lleven coches de la clase del billete que adquiere el viajero, excepto los rápidos, surexpresos, expresos y correos números 11 y 16.

Los indicados billetes de ida y vuelta se expendrán y admitirán solo para los trenes y en los días arriba expresados.

## Ingreso en las Academias militares

En cumplimiento de lo ordenado en disposiciones vigentes respecto á publicación de convocatorias para las Academias militares, por Real orden se dispone lo siguiente:

1.º El día 15 de Mayo próximo darán principio los exámenes de ingreso en las Academias militares de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración Militar, establecidas respectivamente, en Toledo, Valladolid, Segovia, Guadalajara y Avila.

2.º El número de alumnos que podrá admitir cada Academia es el siguiente: Infantería, 150; Caballería, 20; Artillería 60; Ingenieros, 35, y Administración Militar, 25.

3.º Además de las plazas señaladas, entrarán fuera de número los hijos y hermanos de militar ó marino muerto en campaña, naufragio ó accidente de mar, y de sus resultas; y los huérfanos de los inválidos que, habiendo acreditado debidamente algunas circunstancias con arreglo á las disposiciones vigentes en la fecha en que se les concedió el derecho, obtengan en los exámenes nota mínima de aprobación. De igual derecho disfrutarán los hijos de militar ó marino condecorados con la cruz de San Fernando, siempre que la hayan obtenido en virtud de juicio contradictorio, con arreglo á la ley de 18 de Mayo de 1862.

## Sucesos locales

Un herido

Ayer, á las seis y media de la tarde, se encontraban en un establecimiento de bebidas situado en el barrio de «Jauja», dos sujetos, el uno llamado Feliciano Casado, y el otro conocido con el sobrenombre de «Barranco».

Estos individuos que, sin que se sepan las causas cuestionaron acaloradamente, viniéronse á las manos, infiriendo el «Barranco» á su contrincante con una banqueta una herida en la cabeza, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

## LOS BAILES DE AYER

La Modernista

Esta nueva y favorecida sociedad dió ayer tarde su tercer baile de máscaras.

La esplendidez del día no fué obstáculo para que desde el atardecer el salón de «La Modernista» fuera invadido por multitud de parejas, para quienes las horas pasaron rápidas y felices en medio de bulliciosa alegría propia de estas expansiones.

En el Teatro

Aunque no todo lo concurrido que la amplitud del local permite, el baile celebrado en el Teatro Minón, merece ser especialmente mencionado por el completo orden que en él reinó, y dado el esmero que la empresa pone en su conservación, no cabe dudar que durante los días próximos de Carnaval, el Teatro será el punto de cita de la alegría, y del buen humor.

El baile de anoche, no obstante su corta duración, se vió tan favorecido como los anteriores.

Hubo algunos disfraces y bastantes bromas de buen género; se hizo derroche de confetti y serpentinas, y justo es hacer constar que abundaban las caras bonitas ¡Vaya si abundaban!

A la una, cuando la animación estaba en todo su apogeo, dió fin el baile, sin registrarse el menor incidente.

«El Paular»

O la afición al teatro ha echado hondas raíces entre las clases populares ó la empresa de «El Paular» está de buenas. Dicho sea esto en honor á lo concurrido que anoche estaba este antiguo salón.

Después de la representación de una bonita zarzuela, cuya interpretación fué muy aplaudida, numerosas parejas se deslizaron al compás de una bien afinada música de aire, dominando, como nota saliente de la fiesta, la más franca alegría.

Las sociedades de recreo

En «La Unión mercantil», «El Pensamiento», «El Paraíso» y «La Góndola» también se celebraron ayer animados bailes.

Bajo estos auspicios, es de esperar que los bailes todos de carnaval revistan mayor animación que otros años.

## Notarías vacantes

En la actualidad están vacantes las notarías de Carbonero el Mayor y Santa María de Nieva, en esta provincia, ambas de tercera clase, las cuales han de proveerse por el turno de antigüedad en la carrera.

Además, hay las siguientes vacantes en el notariado:

De primera clase: Palencia, Sevilla, Gijón y Granada.

De segunda clase: Santa Coloma de Farnés, Ponferrada, Villafranca del Panadés, Noya, Novelda y Padrón.

De tercera clase: Villafeliche, Sacedón, Ripollet, Candás, Planes, Alba de Tormes y Valencia de Don Juan.

## Instrucción pública

Tomas de posesión

Han tomado posesión interinamente de las escuelas mixtas incompletas de niños de Balisa y Trescasas, don Lorenzo Garrido Gil, y doña María del Rosario Alonso.

Votos de gracias

La junta local de Cerezo de Arriba, ha acordado dar un voto de gracias á los maestros de aquella localidad don José Mazagatos de Marcos y doña Antonia Micó Sánchez, por el brillante esta-

do de instrucción en que se encuentran sus alumnos.

Revista anual

Ha pasado la revista anual ante el Alcalde de Segura de Fresno, la pensionista de derechos pasivos del Magisterio, doña Juliana Sanz Blanco.

Reclamación de haberes

La maestra de Escobar, ha remitido á esta junta de Instrucción pública, una instancia reclamando diez días de haberes correspondientes al mes de Enero último, que se la adeudan.

EN EL AYUNTAMIENTO

## El sorteo de quintos

Ayer, á las siete de la mañana, se verificó en el Ayuntamiento el sorteo de los mozos, para el reemplazo del Ejército de 1909.

He aquí la lista de los mozos sorteados con los números que obtuvieron:

Eudaldo Juan Blanco Alvarez, 64; Patricio Antona Beatoba, 7; Francisco García Mina, 27; Marcos Varas Fernández, 23; Tomás Gómez Inguanzo Fernández, 44; Calixto de Santa Teresa, 71; Mateo de la Villa Carretero, 19; Isidoro Aparicio Bravo, 60; Pedro Marcelo Arcadio Ponte, 22; Angel Irujo González, 46; Miguel García Nogales, 77.

Juan de Dios M. nforte Mateo, 3; Rafael Martínez Leiva, 100; Gregorio Gómez Baeza, 95; Gumorsindo Rexach Canals, 45; Justo Maeso Martín, 83; Blas Salinas Duque, 70; Lucas del Barrio San Cristóbal, 96; José Rivera Sacristán, 37; Juan López Martín, 107; Francisco Pizá y García, 86; Atilano Velasco Mendoza, 119; Eduardo Díaz Fernández, 91; Tomás Rivera Colas, 11; Nicolás Gómez Gacisduchez, 120; Francisco Díaz Catalina, 118; Santiago García Encinas, 33; Basilio Duque Núñez, 103; Victorio Lobo Gómez, 92; Mariano Guheira Mata, 9; Cándido Marcos Heredero, 75; Román Alfonso Pastor Llabajo, 117; Vicente Llorente, 102; José Sesma Martín, 118; Higinio Valle Hernández, 4.

Vicente García Casado, 55; Francisco Bermejo Solana, 93; José Rolirigo Conde, 76; José Pérez Barahona, 128; Mariano Martín Iglesias, 87; Augusto Moya Aiza, 84; Juan García Izquierdo, 39; Francisco García Parra, 24; Javier de Loño y Pita, 101; Modesto Prieto López, 108; Angel Fernández Quintanilla, 35; Pablo Martín y Martín, 29; Ramiro Rodríguez Cuartango, 88; Apolinar Gutiérrez Prieto, 69; Manuel San Juan de la Cruz, 34; Manuel Acosta Madrazo, 42; Gregorio García Tacpie, 40; Lorenzo Cristóbal Serna, 17; Ramón Iglesias Moro, 41; Melquiades del Barrio Benito, 116; Vicente Moya y Francés, 56; Amalio Herranz Llorente, 67; Damián Made-ruelo Alvarez, 50; Vicente Velasco Delgado, 14; Pablo Antón Blanco, 104.

Angel Martín Gimeno, 15; Juan de Dios Gómez Gozalo, 20; Neinesio López González, 48; Lidio García Monedero, 21; Juan Loriga Buidabaitia, 106; Cecilio Sánchez Iglesias 47; Gervasio de la Fuente Arranz, 31; Isaac Gimeno Pastor, 74; Gervasio Llanos Bernabé, 68; Paulino Rubio González, 121; Modesto Franco Vidal Muñoz, 130; Mariano Asenjo Hernández, 28; Esteban Lobo García, 61; Julio Ruiz y Jalón, 16; Pedro Fernando Vegas Gallego, 89; Miguel Perla Bauscan, 127; Faustino San Román Zaldívar, 13; Julián Baltasar Alvarez Fernán, 10; Julio Galindo Remondo, 8; Martín San Frutos González, 110; Ramón Martínez Estebez Risquero, 72; Eugenio López García, 42; Ricardo Rodríguez García, 98; Mariano García y García, 43; Francisco Gómez Cuesta, 36; Justo Quevedo Velasco, 90.

Félix Valverde de Andrés, 112; Gabriel Sánchez Callaba, 113; Pedro Pérez Ramos, 105; Miguel del Barrio Martín 99; Mariano Costa Martín, 26; Andrés Navacerrada Antón, 68; Vicente Herrero Santamaría, 57; Norberto Cerezo Marínero, 123; Argimiro Ramón Rueda, 54; Juan Tancino Sanz, 97; Daniel Salmerón Avilés, 51; Antonio Maroto Pausa, 129; Julián Vázquez Roque, 59; Jesús López Salmerón, 85; Pedro Sáez Herrero, 2; Román Climens y Vela, 62; Mariano de la Cruz Sanz, 32; Bernardo Betegón Herranz, 79; Antonio García Corrales, 122; Félix Huertas Herrero, 1; Vicente Cañas Delgado, 65; Manuel Bautista Minguez, 38; Manuel Rodríguez Chapado, 111; Manuel Muñoz Rivero, 94; Anastasio Martín Merino,

58; Eduardo de la Rosa del Corral, 126. Francisco Rincón Roldán, 81; Tomás Ruano y Ruiz, 6; Arnesio del Barrio Aesta, 53; Fredesvindo Ruiz Rojo, 82; Vicente Bautista Pascual, 125; Alejandro Carretero Merino, 124; Rafael del Barrio Merino, 80; Felipe de San Isidro Salvador, 109; Felipe Alvarez González, 30; Sebastián Martín Pascual, 63; Ildefonso de la Cuadra Román, 12; Eduardo Montero Ibarra, 73; Andrés Sanz Ramírez, 49; Eulogio Rafael Aparicio Martín, 78; Mariano Cid Cristóbal, 25; Matias López del Caz, 115; Adolfo Gil Delgado, 114 y Emilio Moreno López de Lara, 5.

Movimiento de viajeros

Se encuentra en Segovia el competente Registrador de la Propiedad de Alcira, señor Odriozola, hermano del arquitecto municipal de Segovia don Joaquín.

Notas municipales

Obreros sin trabajo

Esta mañana, un grupo bastante numeroso de obreros sin trabajo ha acudido al Ayuntamiento con objeto de solicitar del señor Alcalde les conceda trabajo con que hacer frente a las necesidades de la vida, pues se encuentran en la mayor indigencia.

El señor Llovet le contestó que sentía no poder complacerles, por la falta de los fondos necesarios para ello.

CASA DE SOCORRO

Ayer fué curado de una herida contusa en la región occipital, de cinco centímetros de longitud, el vecino de esta capital Sebastián Herranz.

También hoy ha sido asistido de una herida de ocho centímetros en la región radio-cubito carpiano que seccionó la arteria radial, la niña Margarita Aparicio.

SUETOS

Ha fallecido en Cantalejo un precioso niño hijo de nuestro estimado amigo el Alcalde de aquella población don Angel Marañón Polo.

Reciban los padres nuestro pésame.

Visitas domiciliarias

El inspector provincial de Sanidad, señor Acinas, acompañado del jefe de la Guardia municipal, ha empezado hoy a girar visitas domiciliarias a las fondas, posadas y casas de huéspedes, con objeto de apreciar las condiciones higiénicas de los locales en que se ejercen aquellas industrias.

Los comercios de trajes de máscaras

Se ha autorizado por el ministro de la Gobernación, para que el próximo domingo, primer día de Carnaval, puedan estar abiertos los establecimientos que se dedican al alquiler y venta de trajes de máscaras, confetti y demás artículos propios de esta clase de festejos, como asimismo los comercios mixtos, dedicados también a la expedición de estos géneros, siempre que concreten las ventas a los indicados artículos, y mediante la colocación en sitio visible, del cartel anunciador de dicha venta permitida a que hace referencia el artículo 6.º de la ley del descanso dominical.

En favor de los obreros

El Centro de sociedades obreras segovianas tiene acordado en principio celebrar un mitin y una manifestación pública en favor de la clase jornalera, que tan aguda crisis viene sufriendo por la completa paralización de obras en esta época del año.

Ambos actos tendrán lugar el domingo 28 del actual, a las diez de su mañana, siendo de esperar que el gobierno, las corporaciones y los particulares mismos respondan a las iniciativas del Centro obrero combatiendo la inacción en que vive el bracero segoviano.

Un banquete

Ayer, con motivo de haber sido favorecido por la suerte en el sorteo de de quintos, nuestro querido amigo don Fredesvindo Ruiz, hijo del dueño del Hotel del Comercio, obsequió a sus íntimos amigos con un espléndido banquete en el que reinó la mayor alegría.

Al descorcharse el «champang», todos los asistentes dedicaron cariñosas frases de felicitación al festejado.

Enfermo

Se encuentra enfermo de gravedad el médico de Aguilafuente señor Jiménez, hermano político del Maestrescuela de esta Catedral don Gaspar de Andrés.

El frío

Si las noticias que se reciben del resto de la Península acusan bajas temperaturas, Segovia no se ha quedado atrás. A diez grados nada menos bajó anoche el termómetro!

La serie de heladas, apenas interrumpidas, repercute con mayor intensidad, manteniendo despejado el horizonte.

Nieblas formadas en las alturas de la atmósfera empujan los rayos del sol, cuya fuerza calorífica no está ni con mucho en armonía con lo avanzado de la estación.

A la sombra, el frío es intenso.

Remesa de armas

Por el Gobierno civil de Guipúzcoa se ha concedido autorización a la fábrica de Eibar para remitir con destino a don Angel Pulido, vecino de esta capital, una remesa de armas.

Nuevo agente de vigilancia

Con brillantes notas ha aprobado las oposiciones a agentes del cuerpo de vigilancia, celebradas recientemente en Madrid, el joven de esta capital don Pedro Velasco Garrido.

Reciba nuestra enhorabuena.

Se ha puesto en venta

la obra titulada «El Esposo de la Santísima Virgen, ante la Exégesis Católica», por el muy ilustre Sr. Lectoral de esta S. I. C. don Miguel Pérez Rodríguez, con más de 400 páginas y cubierta impresa a cinco colores al precio de 4 pesetas.

Obra útil para el fomento del turismo en Segovia, recomendar la Guía «Segovia» por E. Colorado, 7.50.

Pidanse en la oficina tipográfica y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

Función benéfica

Ya es un hecho que la función organizada por distinguidos jóvenes de esta capital, se celebre el próximo jueves en nuestro coliseo y a beneficio de la clase obrera de Segovia.

El programa es el anunciado por nosotros con el aumento del precioso monólogo «Tratado de Urbanidad» que será recitado por el conocido actor señor Hidalgo.

De aplaudir es la idea de los jóvenes segovianos.

Las licencias trimestrales

El ministro de la Guerra, en telegrama de ayer, participa a este Gobierno militar que, terminando el 1.º de Marzo las licencias trimestrales concedidas, se prorroguen hasta nueva orden a los individuos que excedan de plantilla.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migreína Sacristán.

Seis reales caja,

La «Gaceta» publica una real orden anunciando la convocatoria para proveer por oposición 25 plazas de la escala inferior del cuerpo de Aduanas, debiendo empezar los ejercicios el 22 de Marzo próximo.

¿No ha comprado usted Nitrato de sosa?

Pues lea usted en cuarta plana el anuncio de Felipe Sanz Escorial.

¿No ponen sus gallinas?

VEA 4.ª PLANA

ALCANCE DE MADRID

(Por teléfono)

4 TARDE

Lotería

En el sorteo verificado hoy, han correspondido los tres primeros premios a los números 20.637, 13.895 y 6.031, expedidos respectivamente en Badajoz, Madrid y Palamós.

A Segovia no la ha cabido en suerte ningún premio de importancia.

Congreso

Con asistencia de los señores Maura, Besada, Sánchez Guerra y Figueroa, se abre la sesión a la hora de costumbre.

El diputado señor Giner aboga por el indulto del director de «La Tribuna» de Barcelona, contestándole el ministro de Gracia y Justicia que el expediente oportuno está en vías de trámite.

Soriano se adhiere al ruego del señor Giner, y expresa sus deseos de que el señor Lerroux se sienta cuanto antes en los escaños de la cámara popular.

Urzaiz explana su anunciada interpelación sobre admisión temporal de la hojadelata.

Regreso del Rey

Esta mañana, a las nueve y veinte, ha llegado a Madrid, de regreso de su viaje a Portugal, S. M. el Rey. Esperábase en la estación, el pre-

sidente del Consejo, el ministro de Estado y los gobernadores civil y militar. Por deseo expreso del Monarca no se le tributaron honores.

El Rey, después de saludar a las personalidades que esperaban su llegada, se encaminó a Palacio, acompañado de su ayudante, general del Río y marqués de la Torreccilla.

El señor Maura permaneció algún tiempo en Palacio dando cuenta al soberano de los asuntos de actualidad.

Sin firma

Aun cuando hoy debieran haber despachado con S. M. los ministros de Estado y Gracia y Justicia, ni uno ni otro han concurrido a Palacio, con objeto de que el Rey reposase de su viaje.

Un banquete

El Presidente del Congreso y la comisión del proyecto de Administración local han celebrado con un banquete la terminación de los debates sobre aquel proyecto.

Viaje de instrucción

El general Ferrándiz ha manifestado que a principios de Marzo emprenderá la corbeta «Nautilus», un viaje de instrucción a las costas de América.

Este viaje durará tres meses.

Los diputados por Valencia

Desde la capital de Turia dicen que han llegado los diputados señores Azzati, Bertrán y Trénor, siendo aclamados en la estación por numeroso gentío.

El señor Trénor contestó desde uno de los balcones de su domicilio a las aclamaciones del vecindario, por su intervención en el asunto del ferrocarril directo a Madrid y gestiones relacionadas con la próxima exposición.

De Constantinopla

Comunican de Constantinopla al «The Times», que los miembros del comité «Unión y Progreso» han manifestado que el gran Visir Kiamil Pachá, ha sido sustituido en el puesto por reaccionario, y que cuantos Visires sigan la política de su antecesor, sufrirán la misma suerte.

El inventor Farmán

Dicea de París que en Chalons sur Marne el inventor de aeroplano Mr. Farmán, ha practicado una ascensión en un nuevo dirigible recorriendo cinco kilómetros.

DE BARCELONA

Vista de una causa

Ha comenzado hoy en Barcelona la vista de la causa por colocación de una bomba en la Rambla de las Flores.

Los procesados, que son tres, niegan tener participación en el delito que se les imputa.

Llegada de un vapor

Comunican de Cádiz, que ha fondeado en aquel puerto el vapor «Arabia» que conducía un buen número de turistas, la mayoría ingleses.

Estos turistas han marchado en tren especial para Granada y Sevilla cuyas ciudades se proponen visitar.

A jugar al Polo

Esta tarde irá S. M. el Rey con el infante don Fernando al juego del Polo, situado en el paseo del Hipódromo.

Una conferencia

El señor Dicenta, ha dado hoy en Valdepeñas ante un numeroso auditorio, una conferencia.

Los solidarios

El elemento solidario de la Ciudad Conda, ha manifestado que el señor Lerroux no se sentará en los escaños del Congreso.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 85'95
Amortizable al 5 por 100..... 101'75
Acciones del Banco..... 446'00
Acciones de Tabacos..... 395'06

CAMBIOS

Paris a la vista..... 11'45
Londres a la vista..... 28'09

GUERRA

Ama de cría

casada, leche fresca.

Para informes dirigirse a Julián de Pablos, en el pueblo de Navas de Oro.

Garbanzos para siembras

En el comercio de los Sucesores de Ochoa se ha recibido una buena partida, procedentes de la provincia de Zamora, que se venden a precios muy módicos. Las clases son excelentes.

OCCASION

En el mejor sitio de esta población y en condiciones ventajosas, se cede un antiguo establecimiento de vinos.

Razón en la Administración de este periódico.

Arriendo

Se arrienda por uno ó dos años e cuartel de pastos conocido por «Los Chorranos» en término de La Acebeda (Madrid) y que linda con esta provincia y término de Prádena. Hace 725 cabezas lanares, algunas cabras y yeguas.

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA a la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

JARABE BALSÁMICO CON HEROINA

DE LLOVET

(Premiado con medalla de oro)

Eficacísimo en las toses, bronquitis, faringitis, afecciones catarrales, tos de los típicos, y siempre como el más poderoso anticatarral por su acción balsámica.

PRECIO: 3 PESETAS FRASCO

FARMACIA LLOVET.—ESCUDELOS, 4.—SEGOVIA

GRANDES REBAJAS

Gramófonos y Discos

Diafragmas extra (Exposición)

Comparad sus precios y sus clases, verlos y oírlos para convencerse de su bondad

Grandes rebajas en todos los aparatos

Gramófono de 140 pesetas, por 90 pesetas.

Idem de 130 id. por 85 id.

Idem extrasuperior de 400 id., por 250 id.

Discos de la Sociedad Francesa Odeón, Agujas Odeón, y del perrito y otras.

Discos Monart. Concert Zanonon y otras varias marcas.

Material eléctrico. Óptica de todas clases.

NO CONFUNDIRSE

Relojería de J. Mozo, Isabel la Católica, 5.

NITRATO DE SOSA

Garantizando que tiene del 15 al 16 por 100 de azoe y el 95 por 100 de pureza.

Lo vende en Turégano y Segovia, Antonio Escorial.

Para tratar, en Casla con su dueño Mateo Esteban.

Vino de Valdepeñas

Selecto de mesa a 3'50 pesetas los 16 litros.

Se sirve a domicilio de 8 litros en adelante.

DOMINGUEZ Y COMPANIA

SUCESORES DE OCHOA

DR. J. MATEO DíEZ

Especialista en enfermedades de garganta, nariz y oído.

Consulta los jueves y domingos, de diez a doce de la mañana.

San Juan, núm. 6, principal CONSULTORIO DEL DR. GRIMAU.

Polonio de Lucas

Ordinario

DE SEGOVIA A MADRID Y VICEVERSA

Se ofrece para cuantos encargos le sean confiados, en la seguridad que serán atendidos con la puntualidad que lo viene haciendo desde hace ocho años.

En Segovia, calle Infanta Isabel (antes Reoyo), taberna. En Madrid, 7 de Julio, núm. 3.

Imp. de EL ADELANTADO.

15 Febrero 1909.

Director: JOSE RODAO

DE LUNES A LUNES

El burro de la arenera

Arenaaaa... iba gritando con voz cascada la otra mañana, cerca de la Plaza Mayor, una arenera viejecita, que seguía a un borriquito peliblanco y calmoso, cargado con un serón repleto de la menuda y blanca mercancía.

—Arenaaa... gritaba la pobrecita vieja, mientras pensaba, seguramente, que aquella carga pero bien pagada valdría cuatro ó cinco reales—la iba a proporcionar el pan de aquel día, ó acaso la medicina del marido enfermo.

Alguien, desde un portal, llamó á la arenera, para entregarla un taleguito que la humilde vendedora había de llenar de arena recibiendo, á cambio, la enorme cantidad de cinco céntimos.

Acudió la vieja y en aquel crítico instante en que, separándose del jumento, fué á recoger el talego, acertó á pasar junto al pollino—valioso auxiliar de la industrial humilde—una borriquilla de no mal trapío y un tanto respingona.

Verla el pacienzudo borrico, y echar á correr, retozón y travieso, tras de ella, fué obra de un momento.

Y... como era de esperar, por efecto del trociscillo con que el burro marchaba á los alcances de la pollina, el serón, resbalando por los lomos del jumento, fué dejando un reguero de arena, que se destacaba como arroyuelo de leche sobre el terroso escenario en que se desarrollaba aquel idílico borriquito.

Así, derramando su carga y aguijoneado aun más por los gritos de la desventurada arenera—que contemplaba en aquel jugueteo amoroso la pérdida de su jornal del día,—atravesó el borrico la Plaza Mayor desde la entrada de la calle de los Leones, hasta la de las Cuatro Calles, donde el serón, falto del peso que le sostenía, cayó al suelo, volcando la poca arena que le quedaba...

Alguien endulzó con algunas monedas las amarguras de la pobre arenera, que ponía el grito en el cielo y amenazaba al burro con acortarle la ya menguada ración, para matar de raíz sus juveniles entusiasmos, causantes de la desesperación y de la ruina de la vendedora.

Cuanto presenciaron la escena, sin penetrar en la honda tristeza, en el drama terrible que palpitaba en el fondo de aquella travesura, ocasionada por un amor que despertó bruscamente en el pollino, refán á carcajadas las consecuencias de la carrera del jumento enamorado, mientras la arenera, dando por terminada la tarea del día, como el comerciante que cierra su establecimiento, cargaba el vacío serón sobre el burro, el cual, aunque aligerado de su peso, volvió á marchar lentamente, bien ageno de que el arranque pasional de un momento había de costarle algunos días de desesperante gazuza.

—Y es mucho cuento—exclamaba después el pollino al explicarse la causa de su castigo—eso de que el amor, que les está permitido á todos los seres de la creación, solo se nos prohiba á los desdichados burros de las areneras...

Y hay que confesar que, si así discurre, no le faltaba razón al jumento, aunque otra cosa sostenga la viejecita arenera de esta verídica historia, en la que se mezclan el pícaro amor con todas sus acechanzas y la pobreza con todas sus amarguras infinitas...

PEPE.

AMARGAS REALIDADES

¡Veinte años!

Acabo de cumplir veinte años. En este instante de ingenuidad y de tristeza, sólo este artículo puedo escribir. Nuestro querido Director, este buen compañero mío que con incomparable dulzura sabe rimar el llanto evocador de los que nacen, los decires delicados de los niños, permitirá este desahogo de mi espíritu...

Es muy de mañana. En mi cuarto de trabajo todo está en orden perfecto: la mesa amplia sobre cuya cartera de roja piel me quedé dormido muchas noches pensando el trabajo que no he de escribir; las paredes llenas de retratos de artistas que me alientan con su mirada, todo paz y melancolía; de mujeres hermosas que tienen el encanto sublime de un recuerdo feliz; los estantes llenos de libros que invitan á la tarea eterna. Por el balcón los rayos primeros del sol penetran radiantes de invariable alegría... En el viejo reloj, que

ha marcado los instantes más trascendentales de mi vida, suena la hora del trabajo...

El director de un diario madrileño me ha encargado un artículo crítico que hoy debo entregar. El sillón de cuero me recibe en sus brazos; miro al cielo azul, diáfano, impecable: todo me da una sensación de bienestar y de contentamiento...

—Mi madre entró en el despacho; sus ojos negros y brillantes, tienen hoy una vaga sombra de dolor, ese dolor íntimo de las madres que solo los hijos saben vislumbrar. Me abraza diciendo:

—Mil felicidades, hijo mío: ¡hoy cumples veinte años!

La amargura de una remembranza abrumadora me obliga á permanecer indeciso algún tiempo. Mis ojos recorren toda la inclinada trayectoria de la vida veinte años es una vida, durante la cual se puede sufrir mucho...

—¿Qué has trabajado durante tu vida? ¿Cuáles son los remedios de tu labor diaria, febril, demoleadora?... A los quince años comenzaste á escribir artículos de fondo ¿y luego?...

No veo nada, en el rijoso desván de mis recuerdos no veo más que una estela de sueños venturosos que no se, realizaron aún; en el fondo, muy dentro del alma, la silueta dulce y luminosa de una mujer que me ofrece sus labios...

Esa es mi vida: amor y sueños; un amor moribundo, unos sueños que van poco á poco transformándose en amargas realidades... ¡Oh!... Decididamente mi vida es muy pequeña...

Sueño con la gloria, con la conquista, con el triunfo; el fantasma blanco y codiciable aparece ante mis ojos, tiendo los brazos como un loco hacia él y no le alcanzo nunca...

He despertado del ensueño amargo y cruel como la verdad que marcha ilusiones, que vierte el rocío demoleedor de la prosa, que es la vida, sobre los sueños del poeta, que son sus esperanzas...

El retrato de mi padre, colocado ante mí, parecía decirme con su sonrisa bondadosa, llena de amor y de consuelo: «La vida es la lucha; si quieres vivir no debes de luchar.»

Las palabras adivinadas en la clara mañana de Febrero llenaron mi alma de gozo y de luz... Torné al batallar de siempre. La aguda crisis de romanticismo se ha resuelto en un artículo ingenuo y leal...

Son las doce; sobre la espesa arboleda del jardín cercano los pajarillos no cesan de cantar; el sol se filtra en locos cabrillos por los cristales del balcón; las flores de los tiestos destilan un exquisito y confortable aroma; los chicos juegan y gritan... La Naturaleza en todo el esplendor de su hermosura inconstruible, parece recordar que si en la existencia no hubiera lucha, no merecía la pena de vivir...

J. DEL BUSTO SOLÍS.

AL HIMALAYA

Absorta la mirada, no se atreve á contemplar tu elevación gigante; quién será el que, con paso vacilante, hasta tu cima, triunfador, se eleve?

¡Ni al rayo tu alta cumbre se conmueve; virgen que espera á su ignorado amante, envolviendo su púdico semblante en irisada túnica de nieve.

Rueda á tus pies la avergonzada nube; tiembla el torrente en su rugir sonoro; tu vencedora mole sube y sube hasta tocar el alto firmamento;

¡Ay! te corona el sol de rayos de oro, y mas... ¡te gana en altura el pensamiento!

Carlos FERNÁNDEZ SHAW.

“El lorito,”

A continuación publicamos una escena de la comedia en un acto que con este título ha terminado nuestro amigo y compañero Federico González-Rigabert y que se estrenará en breve en uno de los teatros de Madrid:

«Escena dividida. A la derecha gabinete de confianza con puerta central; y á la izquierda, despacho con dos puertas, una al fondo y otra lateral derecha que da acceso al gabinete. Ambas habitaciones amuebladas con elegancia.»

ESCENA PRIMERA

ANA y MARTINA, ésta con traje de calle, estarán sentadas en dos butacas colocadas una frente á otra.

ANA.—(Suspirando) ¡Ay!

MARTINA.—¿Pena?

ANA.—No.

M.—¿Haslo?

A.—Psh... Cansaneto, un poco de cansaneto.

MUJER MUÑECA

En un hermoso bazar cierta niña contemplaba á una muñeca, que estaba en preferente lugar.

Y advirtió, que si curiosa la gente se detenía donde ella estaba, decía: —¡Qué muñeca tan hermosa!

Tanto elogio sombreó de aquella niña la frente, y con envidia inocente así á su padre le habló:

—Mira, papá, ven aquí. ¿Ves que muñeca tan bella? ¡Todos se enamoran de ella! ¡Quién pudiera ser así!

Oyó el padre este anhelo de la niña, y con acento tranquilo, amoroso y lento le vino así á replicar:

—Pensar de ese extraño modo no es pensamiento, es locura. Si adorable es la hermosura no hay que amarla sobre todo.

Prendas son de más valer que la gracia y gentileza, la modestia, la nobleza, las virtudes y el saber.

M.—Eso es; cansancio de vivir; enfermedad de todo el que no tiene cosas mayores en que ocuparse. Neurastenia, vamos, dolencia de hartos: esa maldita dolencia que jamás visita las buhardillas, ni los cuartos de quienes padecen hambre de pan y de bienestar.

A.—No, no es eso... No sé cómo explicar me... Verás: para mí la vida es hermosa, muy hermosa; la alegría de vivir la mejor y más sana de las alegrías, pero á esta pobre vida mía, querida Martina, falta algo, bien lo sabes tú, algo...

M.—Nada, nada, neurastenia, aburrimiento. ¡Pobres! ¡Te compadezco!

A.—Pero te equivocas. Ese algo es amor; no amor carnal que sólo unos instantes nos hacen dichosos sino ese otro amor puro, el amor sublime del hijo tan deseado que no llega nunca... nunca, Martina.. (Se enjuga los ojos.)

M.—¿Ágrimas? A.—Sí, llanto... Razón tienes compade ciéndome.

M.—(Sarcastica). ¡Qué lástima! (con repentina animación). Sufres porque quieres, así, porque quieres. Mirate en mi espejo. Yo, jovena, en el apogeo de la vida y hermosa, pero con un marido, un sabio, eso sí, un talento universal, descubridor de una porción de cosas cuyos nombres maldito si puede retener en la memoria por lo raros; pero un hombre, digo, ya le conoces, á quien los sagrados deberes de la ciencia le hacen olvidar otros deberes tanto ó más sagrados...

Un cero á la izquierda, ¡vaya!... ¿Que va estando un poco, demasiado viejo? El se tiene la culpa. Los laboratorios, digan lo que quieran los moralistas, envajecen más, mucho más que las mujeres, ¡dónde va á parar!... Bueno, pues ya me ves, tan satisfecha. ¡No faltaba otra cosa!

A.—Eres envidiable. M.—(Con animación). Soy envidiable porque no me aburro, porque no tengo, no quiero, mejor dicho, tener neurastenia ni, armas al hombre... ¿Suspirar yo? No, hija mía. Los suspiros son como la espuma del Champan; el aire los deshace y para nada sirven... Dirás que mi filosofía es barata, una filosofía de pan llevar. Bueno, pues yo con ella me entiendo y me basta. No pretendo poner cátedra... ¿Qué dices?

A.—(Con tristeza). Sigo envidiándote, y ¿por qué no confesarlo?, me avergüenza de ser como soy, mas no está en mí; si, yo quisiera reír, cantar, estar alegre, y el corazón...

M.—(Riendo). ¿El corazón? ¿Pero tú sabes siquiera qué es el corazón?.. Para mí el corazón, como la conciencia, no son más que pampinas; sí, hija mía, querida Ana, pampinas... Y eso que me ha educado en un colegio de monjas... ¡Y qué monjas!... ¿Te acuerdas de aquella Sor Isabel? Siempre con la misma monserga; y había de ser precisamente en el refectorio: «Hijas mías, levantad el corazón á Dios». Y otras veces: «Procurad que nunca os remuerda lo conciencia, hijas mías... Sabrosos entremeses... (Levantándose del asiento). Ea, ¿te espero esta noche? Hoy toca el abono á miércoles verdés... ¡Ah! ¡Ojalá! No me acordaba, Tú tal vez tengas adrección nocturna... ¡Cuánto lo sentiría!... ¡Ja, ja, ja!

A.—Ya sabes que no soy mística. Nunca lo he sido.

M.—No lo ignoro y, oye, me chocó en extremo, porque, chica, no se si sabrás que el misticismo es el vicio, yo creo que incurable, de los amargados... Me ha salido un pensamiento excelente para una postal... Y ¿qué vienes? No es la obra que dan; no ha

En revuelta confusión y entre el lujo y los placeres, existen muchas mujeres que solo muñecas son.

De la hermosura la palma sus niveles menos sos tienen; por ser muñecas no tienen corazón, ni tienen alma.

Pronto amor mata y consume por ellas su ardiente anhelo. ¿Quién ama estatuas de hielo? ¿Quién busca flor sin perfume?

Y al fin muere en su rincón, triste, sola y olvidada por los mismos que fué amada la muñeca de salón.

¿Y ese es tu sueño idea? ¿Y envidias ese destino? Sigue, sigue otro camino, que por ese vas muy mal.

De virtudes tu alma llena, y, humilde, casta, hacendosa, más que ser muñeca hermosa procura ser mujer buena.

Que la que olvida el deber contra Dios y su ley, peca. ¡Mujer sin alma es muñeca; mujer con alma, es mujer!

Valentin E. ARRONIZ

visto el cartel. Del color del abono, ya se sabe... Y ¡que me gustan á mí estas cosas! Me agrada oírme llamar la «Dama verdés». Pero ¡qué diría mi marido, mi sabio marido, sus compañeros de ciencia!... En fin, querida, esto se prolonga.

A.—¿Qué prisa tienes? M.—Psh. Como prisa ninguna. Pablo hasta las diez y media, lo menos, yo sabes, trabajando en sus descubrimientos. ¡Dichosos descubrimientos! Estos sabios harán mucho bien á la humanidad, no lo dudo, pero lo que es á nosotros, sus pobres mujeres, nos hacen la pasaca... Yo muchas noches, por no estar sola, me hago acompañar en la mesa por Pepito Velázquez, «el moderno D. Juan» como le llaman las de Latiguillo... Ah, y á propósito; sabrás que se nos casa el conquistador.

A.—Nada sabía nada. ¿Con quién? M.—Adivinalo, mujer. A.—(Dudando). Con... Pues no séigo...

M.—Con Hortensia Vélez. Ahí tienes como los hombres calavaran van á dar al fin y al cabo con la horma de su zapato.

A.—Pobre Pepe. Mira por donde va á pagar todo el daño hecho en su vida de hombre corrido, según su parecer; sin escrúpulos, según el mío.

M.—Sin escrúpulos? Sin vergüenza, diría yo mejor... Chica, ¡qué bailcitos aquellos del Club! ¿Te acuerdas?

A.—¡Lo que daría que hablar el dichoso Velázquez!

M.—Con lo de los tres lunares de aquella marquesita célebre...

A.—¿Y qué habrá sido de la tal marquesa? M.—No se quien me ha dicho que se fué á Milán, hará unos dos años en compañía de un pintor que podría ser su hijo...

A.—¿Algún artista de nombre? M.—Sí; de nombre ignorado...

A.—Hija, ¡qué modo de criticar!... M.—Ya, ya. Y á todo esto mi marido, mi pobre sabio, metido entre cuatro paredes trabajando por la inmortalidad.

A.—Y el pobrecito mío, entre cuatro granujas trabajando para aumentar nuestras deudas...

M.—¿Juega todavía tu Luis? A.—Pregunta si ha dejado de jugar alguna vez... Y las consecuencias son fatales. El coche suprimido desde primero de mes.

M.—(Con asombro). ¡Ah! ¿Pero no teneis coche? A.—¿Te asombra?... Ni modista, ni sastre... Y tenemos criados por un milagro. Demasiada paciencia tienen.

M.—¿Les debías mucho? A.—No se; he perdido la cuenta...

M.—¡Vaya por Dios!... ¿Y Víctor? No hemos hablado nada de tu conde. ¿Qué es de él? A.—(Con animación). Queriéndome cada día más. Mimándome como no lo hará con su mujer el más bueno de los esposos. El es mi mejor amor; él me proporciona la alegría, la poca alegría de esta pobre vida mía de...

M.—De neurastenia rematada. Algo más habrías ganado de haberle conocido antes que á ese desdichado de Luis.

A.—No pienso del mismo modo. Para amante, ya lo sabes tú, Martina, cualquiera es modelo; en llegando á la categoría de maridos todos son malos...

M.—Ea verdad. Y luego oye los hablar de sí hay ó deja de hablar tantas ó cuantas mujeres perdidas...

(Se oye por dentro una voz de hombre que canta una canción de actualidad.) Ahí tienes á tu ahija con su inseparable Julio (mira el reloj). ¡Qué atrocidad! Las

ocho. Mi pobre cochera estará apurando su paciencia en el pasante (Signen hablando aparte).

Federico GONZALEZ-RIGABERT.

Postres Variados

El administrador del penal de Cartagena, don Blas Hurtado, ha desaparecido llevándose 12.000 pesetas.

Niéguese ahora la influencia del medio sobre las inclinaciones del hombre... y del administrador de penales.

A fuerza de estar entre ladrones, el bueno de don Blas se ha dejado influenciar por el ejemplo y se ha llevado lo que ha podido.

Para juzgarle hay que proceder con benevolencia y tener presente que se trata de un caso de sugestión.

De su gestión como administrador del penal.

Se han amotinado ochenta soldados portugueses que componían el destacamento trasladado de la isla de Madeira á la de Terceira (Azores), para asegurar el servicio de orden con motivo de la epidemia de peste bubónica que en aquella isla reina.

Los amotinados invadieron el Laboratorio bacteriológico, exigiendo á los médicos que acabaran con la peste en un plazo de quince días.

Ignoro lo que responderían los médicos. Puede que les dijeran:

—Por nosotros no hay inconveniente en complacer á ustedes; pero no basta que nosotros queramos. Procuren ustedes convencer á los microbios!

AMADÍS.

Las enfermas acogidas en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid (género sicalpítico, se han amotinado terriblemente contra la resolución gubernamental de llevar á dicho Hospital los enfermos de tifus, por temor al contagio.

¡Rediez! ¡Pues por la misma causa podían amotinarse los físicos, negándose á entrar en aquel establecimiento!

Por la razón sencillísima —salvo el respeto al dolor— de que es punto discutible cuál contagio es el peor!

Según telegrafían de Nueva York, el profesor Leany ha descubierto un antitoxico para el tratamiento de las fiebres tifoideas.

Los médicos que lo han empleado allí han obtenido resultados maravillosos.

¡Qué país tan encantador aquel! ¡Es una suerte vivir en los Estados Unidos, hasta para estar enfermo de tifus!

José ESTRANI.

Menudencias

(DE VARIOS AUTORES)

Habiendo veda, un borrocho un mocheño mató al vuelo, y prendieron á un muchacho que cargó con el muchuelo.

Se ahogó con su esposa, Antonio, cuando fueron á bañarse, y allí, en el mar, al ahogarse, se disolvió el matrimonio,

Cuando estoy á tu lado ¡qué trabajo me cuesta ser honrado!

Entró á servir Nicolás á los condes de Belmar, con encargo de limpiar los cuartos que hay en la casa.

Y en los diez días cabales que con los condes ha estado, lo menos les ha limpiado un par de miles de reales.

Hay que tomar á broma el quinto paraíso de Mahoma. A duras penas oro que hay perlas, diamantes y rubíes y goes á medida del deseo, ¡porque estarán ya buenas las hurfes después de tantos siglos de ja'eo!

Por el amor de María dijo el cojo Luis Forteza que la cabeza daría, y claro, el joven hoy día no tiene pies ni cabeza.

Sin franqueo

P. A.—Es larga la composición y exigiría además muchas correcciones. Siento no poder complacerle.

A. de L.—Le repito casi lo mismo. Y usted puede recibir lecciones de un buen maestro.

Luis.— ¡Cuánto extrago y cuántaruína! Me ha horrorizado usted, Luis. ¡Si ante eso lo de Messina resulta un grano de anís!

P. V.—Hay que rendir culto á la actualidad y la próxima Página será carnavalesca. ¡Cómo van á encajar allí esos loriques!

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

EN

SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.



MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, mates, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

ESTABLECIMIENTO

EN

SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

A los labradores LA CASA DE Felipe Sanz, en Pinarnegrillo,

pone en conocimiento de los labradores de esta provincia que habiendo sufrido una gran baja el mercado de Nitratos, vende hoy este abono á un precio increíble. Quien desee comprar, pida precios y condiciones á la misma.

NOVELLA Y MAIZ

SECADEROS por circulación mecánica de aire encilate, para las fábricas de fideos, curtidos, papel, lana etc. y demás productos de la industria.

CALEFACCIONES centrales para edificios y de pisos aislados por Generador Maiz, desde la cocina.

DISTRIBUCIONES de agua caliente en hoteles y pisos, sin gasto de combustible por termo-sifón con generador patentado.

Baños, saneamiento, higiene, ventilación

MÁQUINAS PARA LA INDUSTRIA

Dirección: A. Novella, Ingeniero

Santander, 14

Talleres: Montero Galvo, 27

VALLADOLID

INFORMES, PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

FUNDADA 1947.

EMPLASTOS POROSOS

de **Alcock**

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.

Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.

Para el Reumatismo ó Dolor de Espaldas, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Picos Dolientes, es el emplastro de Alcock el que conviene y forma recomendada aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensibles y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

**Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.**

**TENGA PRESENTE**—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Alcock**

Fundada 1752.

**Píldoras de Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España: J. URIACH & CA., Barcelona.

**EMULSION LAPAL**

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.

PROBAD EL

**CHAMPAGNE BINET REIMS**

SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

DCKOS A VICOLES DE FRANCE

MARQUE DÉPOSEE

Representation exclusive pour l'Espagne et Portuga



MARQUE DÉPOSEE

Direction du journal «LA REVISTA MERCANTIL» VALLADOLID

Un descubrimiento maravilloso es, el haber encontrado la manera de acelerar la postura de las gallinas. Este descubrimiento consiste en haber sabido combinar ciertas substancias, las cuales sirviendo de alimentación estimulante, hacen robustecer rápidamente los órganos productores de las aves y la fecundidad se desarrolla de un modo portentoso.

Esta alimentación para las aves de corral, no solo hace que los huevos que había de poner una gallina en seis años los ponga en tres, si que además produce tal estado de nutrición, de fuerza y de salud en las aves, que á los pocos días en emplear esta alimentación se las ve gallardas, alegres, coloradas y con esta salud y vigor extraordinarios.

No hay enfermedad que pueda atacar á las gallinas dándolas esta alimentación. El beneficio es verdaderamente considerable. Lo mismo en verano que en invierno las gallinas alimentadas por este procedimiento no cesan de poner y como el estado de robustez es excelente, la calidad y el tamaño de los huevos está en relación directa con la salud de las aves. El gallo á los quince días de esta alimentación parece otro. Su gallardía y su poder son extraordinarios. Los rigores del invierno no le hacen mella para cumplir su cometido. Y todas estas ventajas, que son incalculables para cuantos tienen aves de corral, solo cuesta unos pocos céntimos al mes por cabeza.

En Francia, Alemania, Bélgica y otros países adelantados en la industria avícola, todos los labradores y cuantos se dedican en grande ó pequeña escala á la cría de aves usan esta alimentación con éxito extraordinario.

En España ha comenzado á usarse hace pocos meses y los resultados son igualmente superiores. Numerosos casos lo atestiguan y como la mejor demostración de la prueba, á ella invitamos á cuantos tengan aves.

Cuesta caja 3 kilos 7'50 pesetas; 5 kilos 11'50 pesetas; 10 kilos 21 pesetas, en estación Valladolid.

Pídase á LA REVISTA MERCANTIL de Valladolid, enviando el importe en libranza, sobre monedero, ú otro medio fácil de cobro. Con la remesa van instrucciones para su uso.

Hacen falta depositarios en todas las capitales de España

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

45 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, número 41 planta baja.



Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10  
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES  
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico

Todo á precios muy convenientes

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

**VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT**

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones pesadas y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Típicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

**GRAN LICOR**

MEDICINA